
 329 

ПРОБЛЕМИ  РОЗВИТКУ СЕЛА В РИНКОВИХ УМОВАХ 

Булгакова Т. 

 

Науковий керівник – Сухіх Л.О. кандидат філософських наук, доцент кафе-

дри ЮНЕСКО Харківського національного технічного університету сільського 

господарства імені Петра Василенка, 61050, Харків, вул. Алчевських 44, 713-

26-85 

 

У зв'язку з реформами аграрної сфери особливої актуальності набуває 

аграрна політика держави, яка, з одного боку, має враховувати особливості 

сільського укладу життя, а з іншого - сприяти інтегруванню села в оновлений 

соціально-економічний простір, забезпеченню його мешканцям стабільних 

умов і життєвих перспектив. Нові відносини, які формуються на селі, суттєво 

вплинуть на звуження сфери застосування праці сільських мешканців, 

спричинять нові хвилі масової міграції.  

Така ситуація вимагає глибокого, комплексного аналізу результатів 

господарської діяльності аграрних формувань і розвитку соціальної сфери, та 

обґрунтування перспектив їх подальшого розвитку. Значного впливу на 

функціонування аграрного сектору України завдає аграрна політика. Так, за 

період незалежності країни політика у сфері сільського господарства 

спрямовувалася на ринкову трансформацію економічних процесів, подолання 

аграрної кризи, стабілізацію сільськогосподарського виробництва. Для 

реалізації зазначених цілей були проведені реформи аграрного сектору, го-

ловною метою яких стало досягнення ефективності виробництва шляхом 

перерозподілу землі. 

 В результаті проведення реформ здійснено приватизацію земель 

сільськогосподарського призначення, власниками якої стали близько 7 млн. 

селян, реорганізація колгоспів та радгоспів у приватні структури ринкового 

типу. Водночас сільськогосподарським підприємствам було списано боргові 

зобов'язання перед державою, знижено податкове навантаження, спрощено 

систему оподаткування, лібералізовані ціни на сільськогосподарську 

продукцію, закладено основи формування аграрного ринку. 

 Проте проведені реформи не забезпечили повною мірою очікуваних змін 

у соціально-економічному становищі села, а отже, зумовили наростання 

соціальних розчарувань серед селян, соціальної нестабільності, погіршення 

психологічного клімату. Незважаючи на окремі тенденції до зростання 

сільськогосподарського виробництва, стан аграрного сектору України 

характеризується наявністю багатьох проблем.  

На сучасному етапі розвиток села передбачає відновлення його 

економічної бази, насамперед сільськогосподарського виробництва. Воно 

відбуватиметься на якісно новому рівні за умови широкого впровадження 

новітніх технологій. Це сприятиме підвищенню продуктивності праці у 

сільській місцевості. 


